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A JLudowa vidékén visszafoglaltuk korábbi Állasainkat — Monte 
szorosnál az oláhok előretörései meghiúsultak - *®7a^^Jkö3§tt _! 
(Simonénál — Angol-francia kudarcok az Ancre es a Somme k 

Zeppelinek bombázták Londont és a középső grófságok

Az orosz harctéren Galíciában és a buko­
vinai fronton heves és makacs támadásokkal 
ostromolta az ellenség állásainkat, de minde­
nütt véresen hiába, mert mindkét frontszaka
szón teljes és tökéletes vereséggel utasítottuk 
vissza a támadásokat. Rövid támadási része­
ken hatalmas tömegek lökéseivel igyekeztek 
az oroszok rést ütni védelmi vonalunkon, de az 
igyekezet mindenütt kudarcot vallott, olyan 
emberáldozatok mellett, amelyek ritkítják pár-1 
iukat. A legutóbbi Stochod-menti és szelwowi 
támadások eredményei mutatják ezt leginkább, 
ahol a két orosz gárda-hadtest valósággal föl- 
őrlődött és csaknem teljesen megsemmisült, 
annyira, hogy kilátás sincs arra, hogy ezek 
még retabljtózhassak magukat.

Különös hevességgel vetették magukat ál­
lásainkra az oroszok a bukovinai fronton, nyil­
vánvalóan azzal a célzattal, hogy támadásaik­
kal esetleg sikereikkel az oláhok javára te­
remtsenek kedvezőbb helyzetet. Azonban e tá­
rni adások i< nemcsak sikertelenek maradtak, 
de az oroszoknak a véres veszteségek egész
sorozatát szerezték meg.

Nagy erőkifejtéssel támadtak az oroszok 
a tarnopoli vasúttól északra is, ahol hosszú és 
heves tüzérségi előkészítés után rohamoztak, 
de minden kísérletük megtört vitéz katonáink 
ellenállásán.

Wolhyniában csönd volt.
Az olasz harctéren kisebb harcok: a 

Karszton kézitusák, a Fossam-Alpokban gyön­
gébb támadások voltak. A vezérkar mai jelen 
lése kiegészíti a Monte Cimonc-csucs ellen vég­
rehajtott sikeres hadműveletekről adott korábbi 
Mentést. A mai jelentésből megtudjuk a csúcs 
fölrobbantásának részleteit és nagy értéket 
fényes tett hőse ismét Mlakcr Albin főhadnagy 
utásztiszt, aki a felsőolaszországi offenzív» al­
kalmával már kitüntette magat, amikor a Lassa 
Ratti páncélerődöt foglalta el és megakadá­
lyozta az olaszokat abban, hogy nehéz agyú. 
kát megsemmisítsék.

Az erdélyi és dobrudsai frontokon nme: 
uiabb esemény s a balkáni Harctéren is csend 

van.

A Somme-menti csatákban angol-francia 
támadásokat vertek vissza a németek, akik a 
Maas-teriilet fölött tegnap lefolyt légiharcban 
24 ellenséges repülőt lőttek le.

A német légi támadás ma ismét megis­
métlődött London és a közép-angliai grófságok 
ellen, ahol a Zeppelinek megfigyelhető ered­
ményekkel dobtak bombákat különösen kato­
nai telepekre és okoztak nagy tüzeket s ütöt­
tek újabb rést az Anglia hozzáférhetetlenségéi* 

í és jól védettségébe vetett hiten.
* * *

az orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, szeptember 24. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Károly főherceg arc vonal a: 
Kirlibabátói keletre és északra az ellenség ma­
kacsul folytatta támadásait. Az említett város­
tól keletre tömegeit kezdetben elért csekély 
sikerei után megállítottuk és további támadó 
salt visszavertük. A lucmai ménteleptöl dél­
nyugatra az oroszok tegnap is heves rohamot 
intéztek. Ez a roham - a hetedik az utolsó na­
pokban — a budapesti honvédek arcvonala előtt
összeomlott.

A Ludowa környékén elragadtuk az ellen­
ségtől a legutolsó harcokban kivívott előnyeit.

Lipót bajor herceg arcvonala: 
Az oroszok Zborow és a Szereth legfelső fo­
lyása között naphosszat tartott tüzérségi elő­
készítés után tegnap újból nagy haderőket vit­
tek támadásra. Már több rohamot visszaver-Lk!‘,nidön5 délután Perepelnikitöl északkeletre hadseregében
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A német jelentés
Berlin szeptember 24. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

L i p ó t b a j o r h e r c e g a r c v o n al a:
Az oroszok nagy tömegekkel öt ízben indító- 
tak ismét támadást a Szereth és a Strypa kö­
zött. Zborowtól északra Majanownál az ellen­
ség benyomult. Ellentámadással ismét kivetet­
tük 700 ember és 7 gépfegyvere maradt ke­
zünkön. Tovább délre az ellenség valamennyi 
támadása súlyos veszteségével vonalaink elolt 
összeomlott.

Károly főherceg arcvonala:
A Kárpátokban Ludowa és Baba-Ludowa fi­
zott valamint a Cimbroslawa keleti lejtőjén ál­
lásunknak korábbi ütközetekben elvesztett ré­
szeit támadással visszafoglaltuk. Kirhbabatol 
északkeletre makacs harcok folynak.

ludendorff,
első főszállásmester.

Az orosz gárdahadtest elvérzett
Az oroszok fegyverszünetet kértek —12.600 

főnyi veszteség a nyolc napos harcokban
Sajtóhadiszállás, szeptember 24. Az orosz 

gárda, amely nyolc nap óta szünet nélkül ostro­
molta Terstyánszky vezérezredes hadseregé­
nek wolhyniai állásait, rettenetes véres veszte­
ségeket szenvedett. Miután már az 1916-iki 
nyári offenzív» is súlyosai megviselte s mi­
után a lucki áttörést nem tudta a Stochodnai 
megismételni, a hadtáp területen ismételten 
fölfrissitették és azt a feladatot tűzték ki eleje, 
hegy — ami both tábornok arcvonala ellen nem 
sikerült nekik - kíséreljék meg a Terstyánszky

harc;0ló Marwitz tábornok frontja
iilrliXi lUlUuli uv • e - . j

sikerült nekik vonalunkat betörni. Éjszaka, el­
lentámadásunk elkeseredett harc után állasaink 
teües visszanyerését eredményezte. - n< 
több foglyot ejtettünk s 7 gépfegyvert zsák- 
mánvoltunk. Az ellenség véres vesztesege, 
megfelelnek megszokott harcmodorának.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

ellen.
A gárda két hadtestnyi erővel indult tá­

madásra. Zászlóaljai 20 kilométeres területen 
törtek előre. Az eleinte, sőt még most is igen 
jó anyag, amely a legjobb 20—25 éves kato­
nákból állott, részint már a Stochodnai, részint 
Marwitz állása előtt az első roh am napokban 
elhullott. Ami a tartalékokból, a gárda-tartalé-
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kokból készenlétben állott, azt rögtön pótlásra 
vitték. Most azonban már nem a korábban 
megrostált, hanem az éppen nem egyenrangú 
délorosz anyag képezte a pótlást.

Rengeteg áldozatok árán négy nappal ez­
előtt sikerült bennünket Szelwownál két kilo­
méter szélességben és másfél kilométeres mély­
ségben egy kis erdőcskében visszaszorítani. — 
Itt tartalékainkkal kerültek harcba, amelyek 
rögtön ellentámadásra indultak. A gárda most 
odavonta a saját tartalékait, de ennek dacára 
a nyert terület felényire visszaszorítottuk. - 
Végül az erdő közepe annyira megtelt orosz 
holttestekkel, hogy nem lehetett tovább foly­
tatni a harcot. A gárda ekkor parlamentairekel 
küldött hozzánk, akik rövid szünetet kértek, ha­
todaik eltemetésére, Az igazi ok azonban nyil­
ván az volt, hogy időt nyerjenek, mig újra 
gyülekeznek és ezért elutasítottuk kérésüket, 
Ellenlökésünk, amely az oroszokat a még meg­
maradt előnytől is megfosztotta, tovább ha 
ladt. Az oroszok ott a múlt heti harcok egyet­
len napján 12,000 embert vesztettek. — Amit 
négy nap óta újabban veszítettek, azt nem le­
het megállapítani.

A vérbefult áttörési kísérletek
Berlin, szeptember 24. A Wolff-ügynök- 

ség ma hosszabb jelentést közöl az orosz front 
nak ama harcairól, amelyekről az orosz had­
vezetőség vagy egyáltalán nem vagy csak alig 
emlékezett meg. Az oroszok Románia támoga­
tására nagy erőfeszítéssel négy ponton próbál 
tok áttörni, de kísérleteik mindenütt eredmény 
illenek maradtak. Szeptember 16-án Lucktól 
nyugatra 20 kilométer szélességben a legbor­
zasztóbb támadásokat intézték Marwitz tábor 
nők csapatai ellen. Óriási veszteségeket szen­
vedtek, anélkül, hogy a legcsekélyebb sikert 
elérték volna. Másnap ismét eredménytelenül 
támadtak és ekkor 1000 halottjuk bontotta a 
csatateret. Az oroszok az egész csatát elhal 1 
gatták. — Ugyancsak elhallgatták a 16-ikától 
2tJ-ig tartott nehéz csatákat, amelyekben az 
oroszok igen súlyos veszteségeket szenvedtek.

Brodyban nincsenek oroszok
Krakó szeptember 24. Egyik járőrünk teg­

napelőtt behatolt a hetekkel ezelőtt önként ki­
ürített Brodyba és megállapította, hogy a vá­
ros teljesen el van hagyatva, ellenség nincs a 
városban.

Lelőtt orosz óriási repülő
Berlin, szeptember 24. A Wolff-ügynökség 

jelenti: 23-án reggel hé rom orosz óriási re­
pülőgép eredménytelenül megtámadta Anger 
soeben levő vizirepülő-állomásunkat. Egy re- 
pülőgépünk az üldözéskor egy ellenséges két­
fedelűt a Duna torkolata közelében megrongált 
A gép lezuhant. Repülőgépeink az üldözésből
sértetlenül tértek vissza.

* * *

A román háború
*

Höfer jelentése
Budapest, szeptember 24. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a Románia elleni arcvonalról:

A Vulkán-szoros területén román előre­
töréseket visszavertünk.

Nagyszehennél és az erdélyi keleti arcvo­
nalon rrincs különösebb esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlm, szeptember 24. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:
Erdélyi harctér: A Vulkán-szoros­

nál és attól nyugatra több román támadást 
visszavertünk.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A bolgár jelentés
Szófia, szeptember 24. A bolgár vezér­

kar jelenti szeptember 23-ikáról:
Román arcvonal: A Duna mentén 

semmi esemény. Dobrudsában a tegnapi nap 
kissé nyugodtabban telt el. Az ellenségnek azt 
a kísérletét, hogy Musztafa Azi falu irányában 
előrenyomuljon, tüzérségünk tüzelése és lovas­
ságunk megjelenése meghiúsította. Az ellenség 
visszafordult és behúzódott állásaiba. A többi 
arcvonalon előretolt osztagok apróbb összetű­
zései, amelyek mind ránk nézve kedvezően 
végződtek. A Fekete-tenger partján nyugalom 
uralkodik.

A Traján-sáncok ostroma
Hága, szeptember 24. A 7 imcs jelenti az 

oiősz főhadiszállásról: A dobrudsai német-bol­
gár offenzivának legfontosabb célja az volt, 
hogy a két főpontot, Csernavoda és Konstanza 
hídfőket hatalmába kerítse. E célból az ellen 
ség Tutrakan elfoglalása után minden rendel­
kezésre álló erőt összevont. Az orosz-román 
csapatok kénytelenek voltak napokon át ellen- 
állam a bolgár-német csapattömegek győzel­
mes támadásainak, melyeket jelentékeny tö­
megű tüzérség támogatott. Az ellenség két 
ségbeesett áttörési kísérleteket hajtott végre, de 
a románok és az oroszok helytállónak.

Berlin, szeptember 24. Az orosz lapok je­
lentik Reniböl: Az orosz-román hadsereg újon­
nan létesített históriai védelmi állásai körű 
olyan küzdelem lángolt föl, amelyre kevés 
példa van. Az ellenség csaknem szakadatlant:' 
lövi nehéz tüzérségével az erős földsáncokat. 
A meglepően gyors támadás folytán az ellen­
séges csapatok nem jelentéktelen részeinek si­
került behatolniuk az előretolt müvekbe. Táma­
dásainak koncentrikus súlya veszedelmes. Min­
den attól függ, hogy amilyen gyorsan csak le­
het, nagyon jelentékeny erősítések érkezzenek. 
Ez már úgy román, mint orosz részről meg 
is történt. Az Erúgeából és Cobadinból való 
visszavonulás, melyet önfeláldozó utóvédeink 
halálmegvetéssel fedeztek, meglehetősen simán 
ment végbe, ámbár kisebb rígyuveszteség el 
keriilheletlen volt.

Üzembe helyezték 
a petrozsényi bányákat

Déva, szeptember 24. Petrozsényba ma 
1000 bányamunkás indult el. A bányákat rö­
videsen üzembe helyezik.

A román jelentés
Sajtóhadiszállás, szeptember 24. A román 

vezérkar jelenti:
Támadásunk Dorna-Watrától nyugatra és 

délnyugatra tovább tart. Dobrudsában ágyu- 
harcok. Balszárnyunkon a harci tevékenység 
igen élénk volt és az ellenség visszavonulásá­
val végződött. A 20-ikán befejezett csatában 
az ellenség igen nagy veszteségeket szenve­
dett. Egyik hadosztályunk harcvonalán 5000
égyvert gyűjtöttünk össze.

# w *

A balkáni harctér

A harcok Orsóvá vidékén
Basel, szeptember 24. A Basler Nachrich 

ten jelenti Londonból: Romániából ellentétes 
,hírek érkeznek. Az egyik táviratban Orsóvá ki­
ürítésére készítenek elő, mig más táviratok 
románoknak Orsován át való előnyomulását 
helyezik kilátásba. A Vulkán-szorosért folyta­
tott harcok mindkét részről rendkívül véresek 
voltak.
Az oláhok fejvesztett menekülése

Déva, szeptember 24. Petrozscny vissza­
foglalása után a szurdoki szorosba beszorított 
oláhok között üldöző ütegeink borzalmas pusz 
titást vittek véghez. Az oláhok fejvesztett zűr­
zavarban menekültek, trén-kolonok, gyalogság, 
lovasság összegabalyodva meneküli, egymást 
öldösve az előbbre jut hatásért. A halottak száma 
oly nagy, hogy azok elihantolását a katonaság 
egyedül képtelen elvégezni s Így polgári mun­
kásokat rendeltek ki e célra. A menekülő oláhok 
gabonakészleteiket nem vihetvén magukkal 
azokat petróleummal leöntöttek és felgyújtották.

Höfer Jelentése
Budapest, szeptember 24. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Albániában semmi újság.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, szeptember 24. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése.-
Nincs jelentősebb esemény.

LUDENDORFF, 
első főszállásmester.

A bolgár jelentés
Szófia, szeptember 24. A bolgár vezér­

kar jelenti szeptember 23-ikáról:
Macedóniai arc vonal: A Strana- 

recska-Planina magaslaton rohammal elfoglal­
tuk a Popli falutól délre eső hegygerincet. Az 
ellenség rendetlenül vonult vissza és sok halot­
tat és sebesültet hagyott hátra. Ferine (Fiorina) 
vidékén nyugalom. A Kajtnakcalan magaslaton 
kölcsönös heves tüzérségi tüzelés és gyöngébb 
gyalogsági tevékenység.

A Moglenica-völgyben nehéz tüzérségi tü­
zelés. Tüzérségünk szétugrasztott több ellensé­
ges csapatot. A Vardartól nyugatra nehéz tü­
zérségi tüzelés. A Vardartól keletre azonban 
idönkint megszakított tüzérségi tüzelés. A Be- 
lasice aljában és a Struma-fronton mindkét 
részről gyönge tüzérségi tüzelés. Az A egei ten­
gerpart mentén nyugalom.

A görög forradalom
Forradalmi törvényszék Szalonlkiben
Genf, szeptember 24. — A Malin jelenti 

Kozani görög-macedóniai város, amely fele 
utón van Larissa és Fiorina között, a forrada­
lomhoz csatlakozott és letette a görög hatósá­
gokat.

Szalonikiből jelentik, hogy Zimbrakakis, a 
forradalmi görög tábornok, aki közös ügyet 
visz az entente-tal, az egész 3-ik hadosztályt 
egybehívta. A szalonikii nemzeti forradalmi vé­
delmi bizottság rendes forradalmi törvényszé­
ket állított föl, amely már két ügyvédet elitéit 
a forradalmárok megsértése miatt. Az egyik 
vádlottat három havi fogházra ítélték.

Lugano, szeptember 24. A Secolo athéni 
jelentése szerint Chrístopulos ezredes felhívási 
tett közzé, melyben minden görögöt felszólít, 
hogy rugadjon fegyvert és csatlakozzék az <> 
hadosztályához, hogy megszabadítsák az or­
szágai a bolgár ősellenségtől.
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A belga-francia harctér
Berlin, szeptember 24. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Rupprecht bajor trónörökös 
hadcsoportja: A sommei tartós csata is­
mét teljes erővel dúl. Az Ancre és a Somme 
között a tüzérségi harc ritka hevességet ért el. 
Courcelette, Rancourt és Bouchavesnes mellett 
az ellenség éjjeli előretörései kudarcot vallottak

A trónörökös hadcsoportja: 
Maas-területen fokozódott a tüztevékenység a 
folyótól balra, valamint egyes szakaszokon a 
folyótól jobbra. Az egész arcvonalon élénk re­
pülőtevékenység. Számos ránk nézve kedvező 
kimenetelű légiharc folyt le. A ml vonalainkon 
és az ellenséges vonalakon túl 24 repülőgépet 
lőttünk le, közülük húszat a Sotnmenál. Bud- 
decke főhadnagy, Wintgens és Höhndorf had­
nagyok e légiharcokban különösen kitüntették 
magukat. A mi veszteségünk 6 repülőgép volt.

Szeptember 22-én késő este Mannhehn- 
ban bombavetés következtében egy ember meg 
halt és némi anyagi kár esett. Ellenséges repü 
lök ismételten megtámadták a frontunk mö­
götti vidéket. E támadások során többek kö 
zött Liliében 6 embert megöltek és 12 házat 
megrongáltak. Egyik léghajónk szeptember hó 
22-lkére virradó éjjel Boulognená! angol kato­
nai területeket támadott meg.'

LUDENDORFF, 
első főszállásmestev.

Zeppelinek bombázták Londont 
és Anglia középső grófságait

Berlin, szeptember 24. A Wolff-iigy- 
nökség jelenti: 22-ikén este Flandriában Mó­

dónból, megbízható helyről értesülök. A távirat 
elmondja, hogy a legutóbbi hetek ütközetei he­
vességre nézve a háború minden eddigi harcát 
fölülmúlták. A harcterület minden este óriási 
huüamezö volt. Az angol csapatok veszteségei 
bozalmasok voltak. Komolyan kételkedni kell, 
vájjon rohamtámadásokkal el lehet-e érni a 
célt, mert a veszteségeket tartósan nem lehet 
pótolni. Franciaország nem teremthet elő többé 
tartalékot, ennélfogva ezt a többi szövetsége­
seknek kell megtenni. Meg kell vizsgálni, váj­
jon más stratégia nem lenne-e eredményesebb.

Mint Londonból értesülök, az angol kor­
mány e pillanatban tanácskozásokat folytat az 
ir politikusokkal annak a lehetőségéről, hogy 
Írországban bevezessék a kőtelező szolgálatot 
Carson és Redmond e kérdésben támogatják a 
kormányt, maguknál az Íreknél azonban az an 
goi tervek a legerősebb fölháborodást idézik elő. 

* * *

Az olasz háború
#

Hőíer Jelentése
Budapest, szeptember 24. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A Karszt-fensik défi szakaszán közelhar­
cok folytak, amelyekben csapataink 1 gépfegy 
vert zsákmányoltak.

A Fassani-arcvonalon egy ellenséges 
zászlóaljnak a Gardinalon levő állásaink ellen 
intézett támadását tüzeléssel visszavertük.

Amint -megállapítást nyert, a Cimone- 
csucsnak felrobbantása, amelyet Mlaker főhad- 

j nagy, sebesülésével mitsem törődve, kitünően 
nökség jelenti: 22-ikén este Flandriában álló-. lrányltott) megsemmisítő hatású volt. Egy olasz 
tnásozó egyik repülőgépünk Dowernél katonai sz^za(j0t teljesen betemettünk. Az 59-ik gya- 
táborokat eredményesen bombázott. I logezred egyik szakasza a meglepett védö-

Bérli n, szeptember 24. A Wolff-iigy-, c£apat többi részét hátba és oldalba támadta, 
nökség jelenti: 24-ikére virradóra több tenge-|A foglyok szama 427-re szaporodott. 2 gép­
észeti repiilögéprajunk Londont, a Humber- jegyvert is zsákmányoltunk. A Monte Clmone 
menti katonai helyeket, Anglia középső gróf-, az(^a heves ellenséges tüzérségi tűz alatt áfl.
._Sheffieldct ered- uAt'tn «llihnrnoovságait, közöttük Nottingham-t, Sheffieldet ered 

tnényesen bombázta. Eredményként mindenütt 
nagy tüzeket figyelhettek meg, amelyek mesz- 
szire sokáig ellátszottak. A repülőgépeket az 
angol partvidék átrepülésekor repülőgépek, a 
támadások alkalmával védöágyuk rendkívül 
lievesen gyujtóbombákkal lőtték. Léghsjóin 
bombákkal néhány védöüteget elhallgattattak. 
Két léghajónk London felett ellenséges elhárító | 
ütegek tüzelésének áldozatául esett. A többiek j 
mind sértetlenül tértek vissza.

Rotterdam, szeptember 24. Londonból tav- 
iratozzák: A hadügyminisztérium a következő 
luvatalos jelentést adta ki a német légi táma­
dásról: .

Az elmúlt éjjel Anglia ellen intézett Zip-
pclin-támadásban 15 Zeppelin vett részt. A tá­
madás főleg a délkeleti és középső grófságok 
ellen irányult. A London ellem támadást két 
léghajó hajtotta végre. Bár a léghajókat elker­
gettük, azok mégis bombákat dobtak le a dél­
keleti és déli városrészekre, ahol 28-an meg­
haltak, 99-en megsebesültek. Két léghajó egé­
szen aj típusa volt. Egyik lángokba borulva le-

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnőkének helyettese.

A postadijak_ fölemelése
1916. évi október hó 1 -töl

A hivatalos lap mai száma közli a keres­
kedelemügyi miniszter rendeletét, amely a pos­
tai díjszabás megváltoztatásáról és a portó 

I emeléséről szól. A rendelet szerint a díjszabás 
1 október hó 1-től kezdve a következő:
' 1. A leveleknél a belföldön: 20 gramig In

fillér, minden további 20 grammért 5 filler, a 
helybeli forgalomban 20 grammig 10, minden 

I további 20 grammért 5 fillér, — Ausztriába, 
t Bosznia - Hercegovinába. Németországba -U 
I grammig 15 fillér, minden további 20 grammért 
, 5 fillér. Ugyané tarifa ala esik a zart leve­

lezőlap. . .
2 A postai levelezőlap dija 8 filler, más e- 

velezőlapé 10 fillér. A válaszos postai levele­
zőlap dija 16, egyéb válaszos levelezőlapé -0
flller,3. nyomtatványoknál a belföldi íorgalom-

ZZZ ^“legénységével együtt elpusztult, a bg 10 w»m meg r,m haladó npp. ,
másik léghajónak 22 főnyi legénységet elfog- vány dua
tűk. A támadás áldozatainak pontos szamara, a 
kár nagyságára nézve pontos jelentés meg nem 
érkezett,
Az angolok óriási veszteségei 

a nyugati fronton
Berlin, szeptember 24. A Vossische Zei­

tung jelenti Amsterdamból: Az angol cenzúra 
eltiltotta a francia fronton tartózkodó egyik an­
gol tudósitó táviratát, melynek tartalmúról Lón-

ték nélkül, a küldeményre irt címmel adatik 
föl minden más nyomtatvány _ portója 50 
grammig .3 fillér. Ugyanez a tetei érvényes az
Ausztriába, Boszma-Hercegovinaba es Néme-
országba irányított nyomtatványokra. Sürgős 
szállításért 2 fillér pótdii iizetendo. aim sur- 
gős feliratú bélyegekkel rovandó le. ; - 
szállításban a tekercs alakú nyomtatvány nem 
részesülhet. A nem sürgős nyomtatványokat 
naponkint csak egyszer és csak szeméiy vagv 
tehervonattal továbbítja a posta. A nyomtat­
vány legmagasabb sulva 20(X) gt a mm lehet.

4. Az üzleti papír (belföldön uj külüeménv- 
raj) kézzel írott közleményeket (periratokat, 
rajzokat régi leveleket, hangjegy másolatokat, 
stb.) tartalmazhat személyes levelezés jellege 
nélkül. E papírok bérmentesítési dija úgy a 
helyi, mint a többi forgalomban 50 grammon- 
kirit 5 fillér, de legalább 25 fillér. Sulymaxi- 
mum 2000 gramm.

5. Áru-minta dija 50 grammonkmt 5 hl­
ér, de legalább 10 fillér. Legmagasabb súly
350 gramm. ...

6. Nyomtatvány, üzleti papír es aru-minta 
egybecsomagolva is feladható. E csomag dija 
50 grammonkint 5 fillér. Ha üzleti papír is van 
benne, a legkisebb dij 25 fillér, ha csak nyom­
tatvány és áruminta, akkor a legkisebb díj bel­
földön 5. a többi forgalomban 10 fillér. Az áru­
minta súlya ekkor sem lehet több 350 gramm­
nál, az egész csomagé 2000 grammnál.

7. Bérmcntesitetlcn levélért a dij kétsze­
rese, hiánynál a hiány kétszerese fizetendő, 
levelezőlapnál 20 fillér, elégtelen bérmentesí­
tésért a 10 fillér dijból hiányzó díjrész kétsze­
rese jár. Bérmentesitetlen nyomtatvány, üz­
leti papír és áru-minta a forgalomból ki van 
7 ár Víl

8. Az ajánlási dü 25 fillér s ajánlott nyom­
tatványoknál a 2 fillér sürgős kezelési dij is
fizetendő. , , ,

9 Az értéklevél dija alakul az ugyanolyan 
súlyú ajánlott levél dijából és a nyilvánított ér­
ték minden 300 koronája vagy ennek töredék- 
után 10 fillér értékdijból. A legkisebb összdu 
60 fillér. Ha a levél oly helyekre szól, hol a le­
velet kézbesítik, a feladáskor minden 10UÜ ko­
ronáig 10 fillér kézbesítési dij jár. Nyitva fel­
adott értéklevél megszűnik.

10. A csomag dija értéknyilvamtas nélkül 
5 kilóig 70 fillér. 10 kilóig 150, 15 kilóig 250,
20 kilóig 350 fillér. Ha oly helyre szól a cso­
mag, ahol azt házhoz kézbesítik, Budapestre 
25 más helyre 20 fillér fizetendő kézbesítési díj 
címén, más helyekre 5 fillér értesítés díj fize­
tendő. Kézbesítési és értesítési dij alól mente­
sek a legénységi állományú egyének részére 
föladott csomagok. .

11. Utánvételes levél és csomag ezután is 
küldhető. Az utánvétel dija 10 fillér és a posta 
levon az utalvány árában 2 fillért _s a kifizetési 
dijat. Az utánvételi lap összegét a posta
tölti ki. . .

12. A postautalvány dija a belföldön. Ausz­
triába és Bosznia-Hercegovinába 10 koronáig 
15 fillér alapdii s minden 50 korona vagy töre­
déke után 5 fillér. Oly helyekre szóló utalvá­
nyoknál, amelyeken kikézbesitik a pénzt, 10 
koronáig 5, ezentúl pedig 10 fillér kifizetési du 
fizetendő frankóejgyekben. Legénységi állo­
mányú katonáknak szóló s távirati utalványok­
ért, amely utóbbiakért express-dii jár, kézbe; 
sitési dij nem szedhető. Németországba szóló 
utalványokért 50 koronánkint 25 fillér jár.

13. Rostái megbízás. Egy megbízással 
csak egy követelési okmányon alapuló követe­
lés beszedése kérhető. A megbízást tartalmazó 
ajánlott levélért járó díjon felül 10 fillér előírni- 
tatási díjnak megfelelő frankójegy ragasz­
tandó a ievélre. Nem okmányon alapuló 20 ko­
ronáig terjedő követelés beszedésére ezentúl 
újonnan rendszeresített postai megbízási lapok 
szolgálnak, amelyek dija 20 fülér. A besze­
dett összegből a rendes postautalvanyi du s -
fillér az űrlapért jár. . ,

14. A kézbesítési, kifizetési ertesitveny es
tudakozvány dija 25 fillér. .......

15. Kézbesítéskor csakis a küllőiddel teim- 
álló forgalom egyes eseteiben vagy különleges, 
eddig is fennállott esetekben szedendő dij.

16. Szavatosságot a posta csak értéknytl-
vánitás esetén vállal. .

17 A hírlap-díjszabásról egy 1917. januai 
1-én életbe lépő külön rendelkezés fog intéz­
kedni. Ezentúl nem tekintendő hirlapdijszabás 
alá csőnek az oly folyóirat, va^y hírlap, amely 
főképpen hirdetést vagy üzleti célt szolgál.

18. A tábori posták címére s Orosz-Len- 
gyelország. Szerbia. Montenegro, Albánia terü­
letére feladható küldeményekre a belföldi for­
galomra megállapított és már ismertetett, 
Oroszországnak német közigazgatás alatt alio 
területeire pedig a Németországgal fennálló di­
jak érvényesek.

Azok a helyek, amelyeken a postautal­
ványt kifizetik és a csomagot kikézbesitik a 
háznál, a következők: Arad, Baja. Balassa- 
gyarmat, Besztercebánya, Brassó, Bród Sz. m.,
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Budapest. Debrecen. Eger, Erzsébetfalva. Fiu­
me. Gyöngyös. Győr. Kaposvár. Kassa. Kecs­
kemét, Kolozsvár. Komárom. Kőbánya. Losonc, 
Lúgos, Máramarossziget, Marosvásárhely, 
Miskolc, Nagybánya, Nagy becskerek. Nagy­
kanizsa. NngykikimJa. Nagyszeben. Nagyvá­
rad, Nvircgxiiáza. Osijek. Pancsova. Pápa, 
Pécs. Pozsony, Pöstyén. Resicabánva. Sopron. 
Szabadka. Szatmárnémeti. Szeged. Székes­
teié rvár, Szombathely, Temesvár, Újpest, Új­
vidék. Varasdin. Versecz. Zagreb. Zerntin, 
Zembor.

csekély fáradsággal teljesíthetik legszebb kö­
telességüket. Nekik csekély fáradságot, az e.- 
esett hősök családjainak azonban jelentékeny 
segítséget jelent az akció lelkes támogatása. A

to. .-1» hi-d-ted. d„. mnrtw
kg.-onkint 8 (nyolc) koronával. Aki nem ve-1 syolc lllér. 
szödhet a szállítással, adja at az anyagot

Apr é Mrdelésefc
Apró hirdetéseit egyszeri beiktatása tíz szóig 

kaival Illír. Minden további szó 6 HUér. A délutáe

Tisza bécsi tanácskozásai. Bécsitől je­
lentik: Tisza István gróf miniszterelnök teg­
nap délben közvetlenül kihallgatása után a kül­
ügyminisztériumba ment, ahol hosszasabban ta­
nácskozott B u r i á n báró közös külügyminisz­
terrel, azután visszatért a Magyar Házba és 
R o s z ti c r Ervin báró ő felsége személye kö 
rüli miniszternél ebédelt. Délután négy órakor 
a miniszterelnök visszatért a külügyminiszté­
riumba és estig tanácskozott a külügyminisz 
terrel. Éjjel Tisza István gróf visszautazott 
Budapestre.

Török tanár Debrecenben. Ibrahim 
bey konstantinápolyi tanár, aki már 15 hónap 
óta Magyarországon tartózkodik s mezőgaz­
dasági tanulmányokat végez, tegnapelőtt Deb­
recenbe érkezett és tegnap megtekintette a pal- 
lagi gazdasági akadémiát, alio! S z t a n k o- 
v i c s János igazgató és a tanári kar mutatta 
be az akadémia gazdaságát. Ibrahim bey, aki 
melegen érdeklődött a viszonyok iránt, elisme­
rését fejezte ki a látottak szépsége és a cél­
szerű gazdálkodás felett.

— A jog- cs pénzügyi bizottság ülése.
V ü r g li a" Elemér dr. th. főjegyző tanácsnok 
ma bocsátotta ki a meghívókat a keddi_ jog- 
és pénzügyi bizottsági iilcsre. amelynek tárgy­
sorozatán több fizetési iigy. kegydij és pótlék 
iránti kérvény szerepel.

Felfüggesztették a vágóhídi igazgatót.
A polgármester a C s á k y János vágóhídi 
igazgató ellen elrendelt fegyelmi iigy kapcsán 
az igazgatót most állásától is felfüggesztette és 
az igazgatói teendők ideiglenes ellátásával 
S z ö 11 ő s i Ármin állatorvost bizta meg.

— Az erdélyi menekültekért. Simouovics 
Gerő örmény tanító, aki jelenleg Hajdúnánáson 
Jámbor Kálmán tanítónál van, fölkéri Kémc- 
nes Tamást, aki a csikmegyei Gyergyószent- 
mrklósról való, hogy tudassa vele hollétét és 
ha lehet, a csomagot vigye el hozzá.

— Megölte a szeretőiét. Az elmúlt év de­
cemberében Roszocha Vaszily Hriczu Pro- 

dán alsóbisztrai legény megölte a szeretőjét: 
Ivánu Burtusnét, akivel hosszabb idő óta sze­
relmi viszonyt folytatott. A máramarosszigeti 
törvényszék gyilkosság miatt 3 évi {egyházra 
itérite Roszochát. Felebbezés folytán az ügy a 
debreceni kir. ítélőtábla elé került, amely • 
miután Roszocha beismerte, hogy a letartózta­
tásakor nála talált 40 korona a meggyilkolt 
asszonyé — a vádlottat gyilkosság és rablás 
bűntettében mondta ki bűnösnek és büntetését 
5 évi {egyházra emelte föl.

— Kosztüm- és ruhakelme selymek, bár­
sonyok remek választékban találhatók Frank 
Sándor nőMivat-cégnél. Telefon 12-56.

— Gyüjtsünk szilvamagvakat! A Hadse- 
gélyző Hivatalhoz napról-napra érkeznek be 
szilvamag-küldemények, bizonyságául annak, 
hogy az akció a közönség élénk érdeklődésé 
vei és nemes pártfogásával találkozik. A híva 
tálnak azonban a kellő eredmény eléréséhez 
nagyobb mennyiségű magvakra van szüksége, 
miért is nagyon fontos volna, ha lehetőleg min­
den háztartás s mindenki, aki lekvár és pálinka­
főzéssel foglalkozik, küldje be a magvakat a 
Hadsegélyzö Hivatalhoz. — Sokan vannak, a 
kiknek nem áll módjukban, hogy anyagilag ró­
ják le hálájukat a vitéz harcosok iránt, akik 
veriixKci védelmezik meg az itthonmaradotta-1 
kát, azok c semmi költségükbe nem kerülő,1

község tanítójának. A csomagokat a posta- és , 
, vasút díjtalanul szállítja, ha „gyógynövény _ j 

jelzéssel vannak ellátva. Cím: Hadsegélyzö , 
Hivatal, Budapest, V.. Akadémia-utca 1/.

Nem fizet a tanács aszfaltfentartási dijat. 
A Magyar Aszfalt Részvénytársaság beadványt 
intézett a városi tanácshoz, hogy. az őszszel 
végzendő aszfaltjavitási munkák után a fontai - 
tási dijat fizesse ki. A tanács azonban ugv ha­
tározott, hogy csak akkor fizeti ezt ki, ha a 
munkálatok befejezést nyernek. _ _1

Halál a paradicsomban. Püspökladányi 
tudósítónk jelenti: Horovitz Jolán 2 éves kis 
leány beleesett a főtt paradicsomba, amely, 
vKv nagy üstben a földre volt helyezve. Mire 
észrevették a bajt, a kisleány már megfuladt.

— Remek szabású blousok találhatók 
nagy választékban Frank Sándor nőidivot-cég- 
nél. Telefon 12-56.

— Iskolakönyvek használt állapotban fél­
áron. uj állapotban rendes bolti áron kaphatók 
Antalfy Józsefnél. Szent Anna-utca 13.

Bevonulás
miatt a raktáron lévő 
női-, férfi- és gyermek­
cipők olcsón adatnak el 
a Berlini cipőáruidban, 
Piac utca 31., a Város- 
házával szemben.

Harmathynál
az összes fin- és leány­
iskolákra kaphatók hasz­
nált tankönyvek.

Byalupadok
megvételre kerestetnek. 
Etappenwerkstfitte, Mar­
git- fürdő.

Vas ágy
adó. Bika­jó karban ela 

bérház II. era
.6.
2. alatt.
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MŰSOR:
HÉTFŐ: Halló! vígjáték.
KEDD: Hoffmann meséi. (Toronyi Gyula, 

a ni. kir. Operaház tagjának fellépte.) 
SZERDA: Cigánybáró. (Toronyi Gyula 

fellépte.)

lálogeédulát,
törött aranyat, ezüstöt, 
brilliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok. Krámer, 
Arany Bika-bérház 3.
Eladó kedvező fizetést 

feltételek mellett; esetleg 
haszonbérbe is kiadó: 

Hajdúszoboszlón lévő 74 
hold föld tanyával, 

Hajdúböszörményben 
lévő 190 hold föld 
tanyával,

Halápon 12 hold föld 
kaszáló.

Értekezhetni Debreczenl 
Gazdák Bankjában, 
Kossuth-ntca 17. sz.

Lapkihordásra
asszonyok felvétetnek a 
kiadóhivatalban.

A színházi iroda hírei. Ma. hétfőn a „Halló! 
kerül színre a főbb szerepekben Retteghy 
Margittal, Thuróczv Gyulával és Várnayval. 
— Kedden Toronyi Gyula vendégfelléptével a 
„Hoffmann meséi“-t tűzte ki az igazgató, mely 
előadásra máris nagy érdeklődés mutatkozik a 
■közönség köréből.

Vigjáték-est az Apollóban. Két csattanós, 
kitűnő vígjátékot mutat be ma az Apollo. Az 
egyik a Lotti ezredesei cimü kitűnő újdonság, 
melyben a főszerepet Mészáros Giza, a Víg­
színház művésznője játsza. A másik újdonság 
a Maki állást keres cimü vígjáték lesz. Mind­
két filmujdonság nagy kacagást fog kiváltani a 
közönségből. Az előadások 6 órakor mérsékelt, 
9 órakor rendes helyárakkal kezdődnek.

Aranyat-eeftetöt, 
brllllántoUat, bármiről 
szóló zálogleveleket 

(zálogoádnlát)és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. 

Meghívásra házakhoz 
la elmegyek. Steiner 
Mihály, Csokonal-n. 32.
Eladó Kedvező fizetési 
feltételek mellett: 

Csapó-utca 23. szám 
alatt fekvő ház, 

Király-utca 9. szám 
alatt lévő ház, 

Értekezhetni Debreczenl 
Gazdák Bankjában, Kos- 
suth-utca 17.

Megjelent
Uray Sándor ref. lelkész

Falitükör,
nagy berámázott, olcsón 
eladó. Bika-bérház II. em. 
2. szám alatt.

Iráraor lóisainó 
„Bika'-bérházban lévő 
hölgyfodrászterme tu­
datfa a hölgykőzőnséggol 
hogy este 8 óráig tart 
nyitva. Legújabb divata 
fésülés, ondoiálás, vibrá­
ciós! szépségápolás, ma. 
nikürözés. Telefon 916. 
szám.

höseinh sirhalntára
vigasztaló és megnyug­

tató könyvecske
10-lk kiadása.

Aki ezt a nagy elterje­
dési!, gyönyörűen össze­
állított, egész vászonkö­
tésben lévő, lelket fel­
vidító könyvet még nem 

szerezte be,
1 koronáért

megkaphatja, kiadóhiva­
talunkban, Piac-utca 49.

Hfcon bte&ttóeV
horgolást, fehérnem a 
varrást és Javítást elfő 
gad egy hadbavonnit 
családanya ■—olcsó árak 
mellett. — Kéri a n. é.

közönség pártolását, 
hogy csaladját t háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nyiriné.

Somossy László cég
Hajduvármegye szállítója

Matracok — paplanok — takarók 
harisnyák — zsebkendők

óriási raktára!

Eladó
a büdszentmihályi uradalom 
gazdasági méneséből Percheron 
mén után nevelt 4 hidegvérű 
2|t éves csikó, kettő 163 
centi magas, áruk 5000 korona, 
kettő 158 centi, — három 
heréit, egy kancza, a kisebbek 
ára 4500 korona párja,

ELADÓ!

diót, mákot, akácmézet, sárga 
viaszt, tarhonyát, makarónit, 
gombát, lencsét, borsót, szilvó-! 
riumot, törkölyt, borovicskát.'
Kérünk mintázott ajánlatot. , 

Polacsek Fttlöp és Fia 
Nyírbátor.

Püspökladányban 50 kát. hold 
első osztályú lokete-Iftld tanya- 
birtok megfelelő gazdasági épü­
letekkel.

Veszek az Ondódon, Ebesen 
vagy a Macson 12—20 holdas 
birtoké#.

Eladó Debrecenben a Bocskai- 
tér 9. sz. alatti 200 □ öles udvar, 
van rajta korlátlan italmérési jog is. 
Értekezhetni : a kiadóhivatalba»

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a föpostával szemben.

s; I

sí
.

mmmm

SH
M

SH


